

ИРКУТСКІЯ  
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНІЕ.

Цена за годовое  
изданіе: въ Ир-  
кутскѣ—5 р., съ  
пересылкою по  
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-  
нимается искл.  
въ редак. Иркут.  
Епарх. Вѣд. на  
Спасо-Лютер. ул.,  
въ д. соборн. прич.



№

17.

АПР. 27

1891 г.

СОДЕРЖАНІЕ. Распоряженіи епархіальнаго начальства.— Благодар-  
ность.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго началь-  
ства, состоявшимся 12—14 марта с. г., инокъ  
Гыртуйскаго улуса Илья Ивановъ Хазагаевъ, утвер-  
жденъ въ должности церковнаго старосты при Бильчир-  
ской Кирилло-Меодіевской церкви на трехлѣтіе съ  
1891 по 1894 годъ.

Резолюціей преосвященнаго Агаангела, епископа  
Киренскаго, отъ 15 марта с. г., псаломщики Куйтун-  
ской Пророко-Ильинской церкви Прокошій Кадниковъ  
и Барлукской Успенской—Теодоръ Титовъ, согласо-  
ихъ прошенію, перемѣщаются одинъ на мѣсто другаго.

Священникъ Шелопугинской Покровской церкви Павелъ Мурашевъ, согласно его ходатайства, по резолюціи высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 19 марта с. г., перемѣщенъ къ Урульгинской Николаевской церкви на священническую вакансію.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіалнаго начальства, состоявшимся 21 марта с. г., крестьянинъ Сотниковой деревни Прокопій Куклинъ утвержденъ въ должности церковнаго старосты къ Тубинской Кирико-Іулитинской церкви до 1-го января 1893 года, вмѣсто оказавшагося неспособнымъ и неисполнительнымъ по означенной должности крестьянина Говорина.

Епархіальною властію утверждены въ должностяхъ: председателя приходскаго попечительства Илгинской Богоявленской церкви на 1891 г. церковный староста сей церкви Илья Аполлоновъ Стрѣловъ и членами онаго: Верхоленскій 2 г. купецъ Семень Григорьевъ Юрьевъ, крестьяне: Гавріиль Волковъ, Иванъ Чувашевъ, Афиногень Сибиряковъ и Иванъ Кобычевъ.

### Б Л А Г О Д А Р Ъ Н О С Т Ъ .

Его преосвященство, преосвященнѣйшій Агафангелъ, епископъ Киренскій, по рапорту миссіонера Хорбатовскаго стана Василія Ларева отъ 8 февраля 1891 г., о пожертвованіи крестьяниномъ Заложнаго селенія Ильинской волости Евлампія Васильева Воробьева въ пользу Хорбатовскаго попечительства собранныхъ имъ на почтовой станціи отъ проезжающихъ 136 р. 42 к., изъявляетъ означенному крестьянину за его усердіе и труды по сбору пожертвованій и труды въ пользу Хорбатовскаго попечительства искреннюю благодарность съ призываніемъ благословенія Божія.

# П Р И Б А В Л Е Н І Я

Ж Ъ

## Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Апрѣля 27 № 17. 1891 годъ.

---

СОДЕРЖАНІЕ. Воспоминаніе о миссіонерской поѣздкѣ преосвященнѣйшаго Мелетія, епископа Селенгинскаго, (нынѣ епископа Якутскаго и Вилюйскаго) совершенной въ 1879 году. — Епархіальная хроника. — изъясненія благодарности.

---

Воспоминаніе о миссіонерской поѣздкѣ преосвященнѣйшаго Мелетія, епископа Селенгинскаго, (нынѣ епископа Якутскаго и Вилюйскаго) совершенной въ 1879 году.

(Окончаніе\*).

12, Суббота. Въ 3 часа утра преосвященнѣйшій, совершивши 45 верстѣ, прибыль въ Дурулгуевскій караулъ и остановился въ домѣ священника о. М. Малкова. Спустя полчаса времени архипастырь изволиль прибыть въ наполненный народомъ благолѣпный храмъ, гдѣ, по обычаю, былъ встрѣченъ со славою. По благословеніи народа, посѣтилъ домъ священника и предсѣдателя церковно-приходскаго понечительства казака Н. С. Бутина и отбыль далѣе. Дурулгуй построень на равнинѣ праваго берега рѣки Онона, улицы его прямы и стройны; взрачныя на видъ строенія чисты и опрятны. Трудолюбивыя жители занимаются между прочимъ

\*) См. № 9, 11 и 12 Епарх. Вѣд.

и пчеловодством. — Въ 7 часовъ утра его преосвященство прибылъ въ Куранджу, отстоящую отъ Дурулгуя въ 22-хъ верстахъ и входящую въ составъ того-же прихода. Изъ храма, въ которомъ была сдѣлана архипастырю обычная встрѣча, при множествѣ народа, удостоившагося получить святительское благословеніе, владыка заѣхалъ въ квартиру, приготовленную въ домѣ крестьянина А. А. Семенова. Гостеприимные хозяева предложили высокому гостю скромную трапезу, во время которой подавался медъ — продуктъ мѣстнаго пчеловодства, что свидѣтельствуетъ о благораспорядкѣ воздуха въ предѣлахъ благодатнаго Оюна. Селеніе Куранджа замѣчательно тѣмъ, что въ немъ находятся два кислородныхъ ключа, открытыя жителями при копаніи колодезевъ. Цѣлбобное свойство сихъ источниковъ сказывается не только на людяхъ но и на домашнемъ скотѣ. — Изъ Куранджи его преосвященство выѣхалъ чрезъ Могойтуй и Усть-Илю въ городъ Акшу, куда прибылъ въ 5 часовъ вечера. Предъ въѣздомъ въ городъ преосвященнѣйшій былъ встрѣченъ начальникомъ Акшинскаго округа г. Перовымъ и затѣмъ въ сопровожденіи его отправился въ мѣстный храмъ, уже наполненный народомъ. Вшествіе преосвященнѣйшаго въ храмъ предварилося привѣтственною рѣчью настоятеля Собора священника Иннокентія Писарева, выразившаго въ ней чувства радости, вызванныя прибытіемъ архипастыря. Изъ храма, при выходѣ изъ котораго архипастырь преподавалъ благословеніе народу, онъ последовалъ въ домъ о. И. Писарева. Въ 6 часовъ вечера было отправлено всенощное бдѣніе, во время

котораго его преосвященство изволилъ выходить на литію и величаніе. День теплый и отчасти вѣтреный.

13, Воскресенье. Преосвященнѣйшій архипастырь совершалъ Божественную Литургію. Архіерейское служеніе привлекло въ храмъ множество молящихся не только изъ города, но и изъ окрестностей. Преподано благословеніе на исправленіе ветхостей храма и покрытіе желѣзомъ. Архипастырь дѣлалъ визиты начальствующимъ города, а въ 5 часовъ вечера, въ сопровожденіи исправника, отбылъ изъ Акши по Онону въ Мангутскій миссіонерскій станъ. Г. Акша расположенъ на правомъ берегу рѣки Онона, на ровномъ луговомъ мѣстѣ, которое, покрытое въ это время зеленью, восхищало посѣтителя. Но ветхіе скривленные дома, покрытые въ частую драньемъ, возбуждали въ немъ совсѣмъ противоположныя чувства. Душевное настроеніе обитателей города, подъ вліяніемъ голодовки, вслѣдствіе неурожайныхъ годовъ, также печально и уныло, какъ и жилища ихъ. Въ 9 часовъ преосвященнѣйшій прибылъ за 35 верстъ въ Нарасунскую деревню, гдѣ изволилъ слушать всеношное бдѣніе. Храмъ полонъ молящимися. По окончаніи богослуженія и благословеніи народа, преосвященнѣйшій владыка посѣтилъ домъ казачьяго офицера Н. Л. Перфильева, гдѣ изволилъ принять жену умершаго Нарусинскаго священника о. П. Малышева, обратившуюся къ любвеобильному архипастырю съ просьбою оказать, ей, по ея бѣдности, дѣло христіанскаго милосердія. Отсюда преосвященнѣйшій отбылъ въ ночь далѣе къ Мангуту. День ясный съ теплымъ вѣтеркомъ.

14, Понедѣльникъ. Въ 6 часовъ утра его преосвященство прибылъ въ Мангутъ въ домъ миссіонера о. Д. Сизыхъ, а въ 9 часовъ, при обычной встрѣчѣ, въ храмъ для совершенія Божественной Литургіи. При входѣ въ храмъ владыка былъ привѣтствованъ отъ миссіонера рѣчью. Чувства, выраженный въ рѣчи, свидѣлствуютъ о службѣ, преданности и признательности миссіонера къ своему Архипастырю. По окончаніи Литургіи и благословеніи значительнаго числа молящихся, преосвященнѣйшій архипастырь прибылъ въ домъ о. миссіонера, давъ ему слово переночевать у него. Пріятно было миссіонеру отдохновеніе у него начальника, особенно потому, что владыка, будучи еще въ санѣ іеромонаха, подготовилъ его къ служенію дѣлу миссіи. День съ утра ясный, къ вечеру вѣтренный.

15, Вторникъ. Его преосвященствомъ посѣщено приходское училище. Вернувшись изъ училища, въ домъ миссіонера, архипастырь давалъ послѣдному совѣты, направленные къ успѣшному прохожденію миссіонерскаго служенія. Послѣ чего, благословивъ его съ семействомъ и прихожанами, отбылъ изъ Мангута внизъ по Онову. Мангутъ расположенъ по лѣвому берегу р. Онона одной стройной, прямой улицей съ чистой, простаго вкуса, постройкой. Церковь тѣсная и ветхая. Преподало благословеніе на построеніе новой церкви при помощи золотопромышленниковъ Ононской системы, служащихъ въ приходѣ Мангутскомъ\*).

\*) Мангутская Троицкая церковь построена трудами миссіонера священника Димитрія Сизова и добрымъ участіемъ золотопромышленника Евграфа Онисифоровича Грищева, бывшаго Читинскаго кушача, и освящена архіерейскимъ служеніемъ въ 1883 году.

Въ Акшѣ архипастырь изволилъ слушати ввсенощное бдѣніе. День теплый.

16, Среда. Въ 8 часовъ утра его преосвященство прибылъ въ Могойтуй, проѣхавши отъ Мангута 135 верстѣ. Здѣсь изволилъ совершати Божественную Литургію, привлекущую множество молящихся. Предъ Литургіею, благодаря содѣйствию священника А. Пляскина и мѣстныхъ жителей, оспровѣщены св. крещеніемъ 3 бурята изъ ламства, кои за Литургіею были удостоены приобщенія св. Таинъ. При этомъ нельзя не отмѣтити слѣдующаго рѣдкостнаго явленія. Акшинскій купецъ Арсентьевъ во время Литургіи съ христіанскою любовію исполнялъ должность иподіакона. Послѣ Литургіи, храмосоздателя Силинскаго, владыка отбылъ въ Усть-Илю, гдѣ, по просьбѣ мѣстнаго священника и прихожанъ, при большомъ стеченіи молящихся, изволилъ служить въ храмѣ молебень святителю Николаю. Послѣ молебна его преосвященство мирно отбылъ изъ Ононской стороны на Московскій трактъ къ Турино-поворотной станци.— День теплый и ясный.— Слѣдуетъ замѣтити, что по карауламъ Она на народъ оказывалъ по отношенію къ владыкѣ особенное уваженіе, исполненное благоговѣнія, вездѣ встрѣчая его съ хлѣбомъ-солью.

17, Четвергъ. Въ 5 часовъ утра преосвященнѣйшій прибылъ на Дарасунскія кислыя воды, живописная мѣстность которыхъ произвела на владыку весьма пріятное впечатлѣніе. Архипастырь имѣлъ свиданіе съ преосвященнымъ Якутскимъ Діонисіемъ, проѣхавшимъ сюда изъ дальняго Якутска для пользованія

водами. Свиданіе маститыхъ іерарховъ, продолжавшееся около 2-хъ часовъ, было самое сердечное. Архипастыръ Якутскій былъ необыкновенно радъ гостю и, между прочимъ, говорилъ ему о пользѣ водъ для его здоровья. Помолившись въ часовнѣ (нынѣ молитвенный домъ съ алтаремъ) и простившись съ преосвященнымъ Діонисіемъ, архипастыръ отбылъ далѣе и къ 11 часамъ прибылъ въ Тыргитуй, гдѣ, послѣ обычной встрѣчи, посѣтилъ домъ приходскаго священника о. А. Бобровникова, съ которымъ имѣлъ рѣчь о пастырствѣ, трудно прививающемся къ грубымъ тыргитуйцамъ. Въ 3 часа преосвященнѣйшій владыка прибылъ въ Жильбиру. Хозяинъ квартиры обратился къ архипастырю съ усердною просьбою — разрѣшить отпѣть удавленника, своего сына. Такъ какъ не было полицейско-медицинскаго отзыва относительно сего предмета, то преосвященнѣйшій велѣлъ озаботиться испрошеніемъ онаго, откуда слѣдуетъ и на основаніи того отпѣть священнику. Просьба была слезная. Мать и жена удавленника говорили архипастырю, что несчастный, являясь во снѣ, говоритъ имъ: „пустъ меня отпоютъ, просите священника объ этомъ, мнѣ тяжело.“ Вотъ примѣръ житія грѣшника на томъ свѣтѣ, примѣръ служащій доказательствомъ нашего безсмертія, загробнаго наказанія за грѣхи и необходимости молитвъ св. церкви. Не мѣшало бы пастырямъ церкви оглашать подобныя явленія въ назиданіе невѣрныхъ сыновъ современнаго всеотрицающаго міра.

18, Пятница. Въ 6 часовъ утра преосвященнѣйшій прибылъ въ Князе-Урульгу, въ храмъ, въ которомъ,

послѣ обычной встрѣчи, благоволилъ служить молебень Казанской Божіей Матери. Затѣмъ посѣтивъ князя А. В. Гантимурова, выѣхалъ изъ Урульги по направленію къ г. Нерчинску. Князь Гантимуровъ съ приходскимъ духовенствомъ проводилъ преосвященнѣйшаго за 6 в. Въ Галкиной архипастырѣ удостоилъ посѣщеніемъ домъ казака И. С. Пушкарева. Тутъ Господь призвалъ къ себѣ заблудшую овцу, которая чрезъ св. крещеніе, совершенное преосвященнѣйшимъ подъ открытымъ небомъ на р. Ингодѣ, въ тихій ясный день, при пѣніи пѣвчихъ, приведена къ Царю царей, — бурягъ-ламаитъ „Гамба“, во св. крещеніи „Николай“. Добрые Пушкаревы приняли участіе въ семъ св. дѣлѣ, за что да снидетъ на нихъ благословеніе Господне!.. Въ вечеръ преосвященнѣйшій посѣтилъ при обычной встрѣчѣ, Городищенскій храмъ, былъ у священника о. Н. Пляскина, гдѣ смотрѣлъ документы и читалъ проповѣди. День теплый.

19, Суббота. Въ исходѣ 11-го часа его преосвященство благополучно прибылъ въ г. Нерчинскъ, уже давно получившій извѣстіе о выѣздѣ архипастыря изъ Посольскаго монастыря и потому ожидавшій его пріѣзда съ особеннымъ нетерпѣніемъ. Еще за долго до прибытія владыки мѣстный соборъ наполнился массою публики, которую влекло сюда не праздное только чувство любопытства увидѣть архипастыря, о симпатичныхъ качествахъ души котораго она давно знала по частнымъ слухамъ и печатнымъ сообщеніямъ. Пріѣздъ святителя былъ дорогъ для публики и потому, что будучи радостнымъ событіемъ духовнаго торжества, вливалъ

въ жизнь ея, исполненную хлопотъ, суеты, нужды, лишений и огорченій, отраду и утѣшеніе, служба въ то же время важнымъ событіемъ въ церковной исторіи города. По обычной встрѣчѣ и благословеніи народа, владыка прибылъ въ домъ о. протоіерея Затопляева, гдѣ представлялось ему чиновначаліе и почетные горожане, въ сопровожденіи которыхъ въ исходѣ 1 часа его преосвященство посетилъ Нерчинское Духовное Училище. Архипастырь прошелъ по всѣмъ классамъ. Въ одномъ изъ нихъ дѣлалъ испытанія по греческому языку въ переводѣ изъ евангелія отъ Іоанна; въ другомъ — по нотному пѣнію, велѣвши пропѣть въ два голоса прѣмосы: „Божественнымъ покровень„. Въ приготовительномъ классѣ спрашивалъ объясненіе молитвъ и заповѣдей. Отвѣты оказались удовлетворительными. Послѣ испытанія учениковъ изволилъ осматривать зданіе училища. Зданіе каменное, очень хорошее; содержится въ чистотѣ и опрятности. Въ занятномъ залѣ благословилъ учениковъ, стоявшихъ стройно, по два въ рядъ, лицами къ иконамъ. Былъ въ столовой, въ Правленіи училища и, посетивъ инспектора г. Благовѣщенскаго, вернулся въ домъ смотрителя училища о. протоіерея Затопляева. Въ обыкновенное время было отправлено всенощное бдѣніе, во время котораго преосвященнѣйшій владыка выходилъ на литію и величаніе, въ соучастіи мѣстнаго духовенства и миссіонера свящ. Д. Сизыхъ. Молящихся полонъ Соборъ. День теплый и ясный.

20, Воскресенье. День св. Троицы. Въ 9 часовъ утра его преосвященство совершалъ Божественную

Литургію въ сослуженіи городского духовенства и миссіонера священника Д. Сизыхъ. Пѣвчіе духовнаго училища пѣли: „Единородный Сыне“, „Иже херувимы“ и концертъ „Преславная днесь“. Пьесы исполнены удачно, не смотря на старыя, почти спавшіе голоса маленькихъ, что нельзя не отнести къ чести и трудолюбію управлявшаго хоромъ г. Масюкова. По заамвонной молитвѣ его преосвященство говорилъ слово о св. Троицѣ. Стеченіе народа, по причинѣ годоваго праздника и торжественнаго архіерейскаго служенія, было громадное. Послѣ Литургіи и вечерни его преосвященство почтилъ визитами представителей города, а въ 4 часа изволилъ быть на обѣдѣ данномъ въ честь высокаго гостя, соборнымъ старостою Толпыгинымъ. Въ 7 часовъ вечера архипастырь, въ сопровожденіи исправника г. Савенко, отправился въ селеніе Монастырское, находящееся въ 9 верстахъ отъ города, на правомъ берегу рѣки Шилки. Здѣсь изволилъ слушать утреню, а потомъ заупокойную литію надъ могилою архіерео-схимонаха Гедеона (Георгій) Дашкова, сосланнаго сюда въ царствованіе императрицы Анны Іоанновны вслѣдствіе столкновенія его съ Ѳеованомъ Прокоповичемъ (1730). Преданіе гласить, что онъ, не смотря на запрещеніе, былъ уважаемъ и любимъ жителями, которые воздавали ему архіерейскіе почести. Могила его на лѣвой внѣшней сторонѣ Успенскаго Собора, между двумя бузинами, имъ-же самимъ, если вѣрить преданію, посаженными. Съ чувствомъ глубокаго умиленія во время литіи молился народъ за душу изгнанника... День тихій и теплый.

21. Понедѣльникъ. Въ обычное время его преосвященствомъ была совершена Божественная Литургія, при большемъ числѣ молящихся, а за нею отправлено молебное пѣніе св. живоначальной Троицѣ, Божіей Матери и равноапостольнымъ царямъ Константину и матери его Еленѣ. Подкрѣпивъ себя пищею у о. благочиннаго Знаменскаго, въ 2 часа по полудни приказалъ дѣлать позовъ, по случаю установленнаго изстари благочестивыми жителями крестнаго хода съ храмовою иконой (Успенія Пресвятыя Богородицы) въ г. Нерчинскъ, за 9 верстъ. Сопровождать св. икону соблаговолилъ самъ архипастырь. Но не смотря на рѣдкостный крестный ходъ, совершаемый первымъ архіереемъ и на прекрасную погоду, селеніе Монастырское холодно отнеслось къ сему святому дѣлу, такъ какъ большая часть сопровождающихъ скоро разбрелась по домамъ. Да и самому священнику, отвлеченному какою-то неотложною требою, не удалось проводить святыню. Во время процессіи отслуженъ молебенъ Божіей Матери съ акаѳистомъ. Потомъ начато всенощное бдѣніе, которое съ началомъ великаго славословія окончено подъ открытымъ небомъ во дворѣ острога. Посѣщеніе архипастыремъ заключенныхъ очень тронуло послѣднихъ и долго не забудутъ они сихъ священныхъ въ своей жизни минутъ. Послѣ бдѣнія произнесено многолѣтіе Царствующему Дому, преосвященнѣйшимъ Веніамину и Мелетію и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Послѣ многолѣтія узники лобызали св. крестъ изъ рукъ владыки. Къ концу Богослуженія, когда сталъ накрапывать желанный дождикъ, св. икона была встрѣчена крестнымъ хо-

домъ соборнаго духовенства, при значительномъ стеченіи народа, который умножался по мѣрѣ приближенія процессіи къ городу. По принесеніи святыни въ соборъ, его преосвященство, благословивши народъ, утомленный подъятыми трудами возвратился въ квартиру въ домъ о. протоіерея Затоплиева. Вечеромъ дождь въ городѣ перешель въ ливень. „Труды плодовъ твоихъ свѣси, — слава Тебѣ, Боже нашъ, слава Тебѣ!“ воскликнулъ не одинъ изъ труженниковъ поселянъ съ сердцемъ, исполненнымъ благодаренія къ Всевышнему за ниспосылаемую въ дождѣ милость Божию.

22, Вторникъ. Изъ Торги, гдѣ ни оказалось священника, его преосвященство отбылъ въ поселе Алипское, въ которомъ, по обычной встрѣчѣ, архипастыремъ былъ отслуженъ молебенъ и преподано благословеніе усердному народу. Посѣщеніе архіереемъ поселянъ — явленіе очень рѣдкое, если даже совсѣмъ небывалое здѣсь, и потому весьма тронуло сердца многихъ, принимавшихъ святительское благословеніе со слезами умиленія. Благословивши трапезу въ домѣ церковнаго старосты, владыка выѣхалъ за 15 верстѣ въ Зюльзу, откуда, послѣ посѣщенія храма Божія и квартиры священника о. Д. Писарева, отбылъ въ Зюльзикантъ. Здѣсь, по мысли высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, архіепископа Иркутскаго и усердіемъ Нерчинскаго почетнаго гражданина А. И. Зимина сооруженъ храмъ въ честь Покрова Пресвятыя Богородицы съ цѣлію открытія миссіонерскаго стана съ училищемъ. Зюльзикантъ, населенный ясачными, расположенъ на лѣвомъ берегу рѣчки Зюльзикана, впадающей въ Зюльзу, въ

верстѣ отъ села, съ Сѣвера на Югъ. Въ немъ до 20 домовъ. Небольшой храмъ, украшенный приличнымъ иконостасомъ греческой живописи, будучи расположенъ на возвышенномъ мѣстѣ, придаетъ мѣстности особенное великолѣпіе и красоту. Въ 5 верстахъ отъ Зюльвикана, по пади Аридѣ, живутъ буряты, переселившіеся изъ Баргузинской степи вслѣдствіе раздора братьевъ Сахоровыхъ: приверженцы Сахора Хамноева остались въ Баргузинской степи, а Сувона Хамноева живутъ теперь по Аридѣ. Сюда-же выходятъ орочены, которые съ охотою принимаютъ св. крещеніе. Въ храмѣ его преосвященство изволилъ отслужить молебень и благословилъ молящихся. За тѣмъ выѣхалъ обратно чрезъ Зюльзу въ Аликанъ за 35 верстѣ. Здѣсь въ открытой часовнѣ, находящейся въ 2-хъ верстахъ отъ деревни, вблизи кислаго ключа, въ присутствіи значительнаго числа молящихся, изволилъ служить молебень и слушалъ всенощное бдѣніе. Въ 12 часовъ ночи отбылъ въ Торгу, куда благополучно прибылъ въ исходѣ 4-го часа утра. День ясный и теплый.

23, Среда. Его преосвященство совершалъ Литургію съ молебномъ предъ чудотворною иконой Торгинской Божіей Матери, чтимой въ Забайкальѣ. Загѣмъ отбылъ въ г. Нерчинскъ, куда благополучно и прибылъ сверхъ ожиданія въ 8 часовъ вечера.

По возвращеніи въ Читу, владыка узналъ отъ мѣстнаго начальства, что во время его путешествія по епархіи, состоялось Высочайшее повелѣніе, въ 3 день іюня, о перенесеніи викаріатской катедры изъ Посольскаго монастыря въ Читу. Хотя извѣстіе это получено

было по телеграфу частнымъ путемъ, но начальникъ области, генераль Педашенко и другіе представители города, пожелали, чтобы владыка по сему радостному событію совершилъ въ Читѣ Божественную Литургію. Желаніе это, конечно, было исполнено. На утро архипастыръ совершилъ Литургію и говорилъ назидательное слово къ народу въ миссіонерскомъ духѣ о Евангельскомъ сѣмени и плевелахъ, растущихъ обое-купно до жатвы. Затѣмъ, откушавши хлѣбъ-соль у гостеприимнаго вице-губернатора д. с. с. Мих. Н. Берестова, отправился къ Байкалу, уже съ тѣмъ, чтобы съ новаго года совѣмъ перебраться въ Читу.

Н. Н.

#### ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Суббота, 13 Апрѣля. Всенощное бдѣніе наканунѣ дня Входа Господня въ Иерусалимъ, его высокопреосвященство служилъ въ своей Домовой церкви, при участіи мѣстнаго причта, Каѳедральнаго протоіерея и ключаря Собора.

Воскресенье, 14 Апрѣля. По случаю престольнаго праздника въ Кладбищенской церкви, его высокопреосвященство совершалъ въ оной Литургію при участіи ректора Семинари, Каѳедральнаго протоіерея, ключаря Собора, протоіерея Крестовоздвиженской церкви и мѣстнаго причта. Проповѣдь говорилъ членъ Консисторіи, протоіерей Григорій Шергинъ.

Среда, 17 Апр. Преждеосвященную Литургію его высокопреосвященство совершалъ въ Домовой церкви, при участіи мѣстнаго причта.

Четвергъ, 18 Апр. Литургію Василя Великаго его высокопреосвященство совершалъ въ Домовой церкви Архіерейскаго Дома при участіи мѣстнаго причта.

### ИЗЪЯВЛЕНІЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Причтъ и староста Верхъ-Иркутской Введенской церкви считаютъ долгомъ принести искреннюю благодарность слѣдующимъ лицамъ:

Купеческой вдовѣ Аѳанасѣ Гавриловнѣ Малыхъ за пожертвованіе въ Введенскую церковь непрерывно-доходнаго 5% билета на сумму 1000 руб. Иконы Скорбящей Божіей Матери стоимостью въ 760 р., Плащаницы въ 50 руб. Ей-же за обновленіе иконостаса и устройство четырехъ кіютовъ для иконъ на сумму 470 руб., за пожертвованіе двухъ парчевыхъ ризъ, подризника и др. церковныхъ вещей.

Крестьянамъ Акининской деревни: Якову Петрову и Михаилу Васильеву Вѣлбородовымъ за пожертвованіе двухъ мѣстныхъ иконъ — Спасителя и Божіей Матери стоимостью 20 руб.

Крестьянину Савватѣевской деревни Саввѣ Паутову за пожертвованіе обоевъ для обивки стѣнъ въ нижнемъ этажѣ храма на сумму 25 р. и живописцу г. Кроненбергъ за пожертвованіе иконы Введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы стоимостью 30 рублей.

Священникъ *Іоаннъ Соколовъ*. Церковный староста *Егоръ Плотниковъ*.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей *Аѳанасій Виноградовъ*.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи Архимандритъ *Николаѣ*. 17-го Апрѣля 1891 г.

Иркутскъ, 1891. Типографія А. А. Свѣзыхъ, Боллп. ул., д. Германдтъ.